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Η εορτή του Πάσχα στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το μήνυμα της λαμπροφόρου Αναστάσεως του Κυρίου Ιησού 
Χριστού έφτασε απ’ άκρη σ’ άκρη της Μητροπολιτικής 
Επαρχίας της Καστοριάς. Οι καμπάνες ήχησαν χαρμόσυνα, 
μικροί και μεγάλοι μετέφεραν τον ασπασμό της χαράς και οι 
πάντες έψαλλαν τον παιάνα της νίκης και του θριάμβου κατά 
του θανάτου.

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καστοριάς στις 11 μ.μ. 
τελέσθηκε η Ακολουθία της Παννυχίδος και ακολούθησε η τελετή της 
Αναστάσεως και η πανηγυρική αναστάσιμη Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου και τη συμμετοχή των 
Εφημερίων του Ναού, Αρχιμ. Στεφάνου Σχοινά και Πρωτ. Φωτίου Λεβέντη, καθώς 
και του Αρχιδιακόνου της Μητροπόλεως π. Παντελεήμονος Δόνες.

Προ του «Δεύτε λάβετε φως…» ο π. Φώτιος Λεβέντης, ανέγνωσε την εγκύκλιο του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου. Ο Παναγιώτατος 
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αναφερόμενος στην ένδοξη Έγερση του Σωτήρος Χριστού, σημειώνει 
χαρακτηριστικά, μεταξύ άλλων, πως «… Ἡ πίστις εἰς τήν Ἀνάστασιν εἶναι ἡ 
βαθυτάτη καί ἀκραιφνεστάτη έκφρασις τῆς ἐλευθερίας μας ἢ μᾶλλον ἡ γέννησις 
αὐτῆς ὡς ἑκουσίας ἀποδοχῆς τῆς ὑψίστης θείας δωρεᾶς τῆς κατά χάριν 
θεώσεως…».

Να σημειώσουμε πως πλήθος πιστών χριστιανών παρέμεινε στην λαμπρή Θεία 
Λειτουργία της Αναστάσεως, συμμετέχοντας, μάλιστα, στο Δείπνο, το οποίο 
ετοίμασε ο Οικοδεσπότης Χριστός για όλους μας ανεξαιρέτως.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα καθιερωμένα τσουρέκια, τα αυγά και το 
κασέρι, τα οποία μοιράστηκαν στους πιστούς.

Κυριακή του Πάσχα

Ανήμερα της Λαμπρής, την Κυριακή του Πάσχα, τελέσθηκε ο Εσπερινός της 
Αγάπης, κατά την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη.

Η Ακολουθία ξεκίνησε από Μητροπολιτικό Μέγαρο όπου έγινε η ένδυση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και στη συνέχεια εν πομπή 
ο Επίσκοπος, ο κλήρος και ο λαός, κατευθύνθηκαν στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου για την Αναστάσιμη Ακολουθία.
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Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, το Ευαγγέλιο, όπως ορίζει η παράδοση της 
Εκκλησίας μας, διαβάσθηκε σε ξένες γλώσσες από κληρικούς της τοπικής μας 
Εκκλησίας, καθώς και η εόρτιος εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας 
από τον Αρχιμ π. Παύλο Λαζόγκα.

Ο Σεβασμιώτατος στο τέλος του Εσπερινού της Αγάπης εξἐφρασε την 
ευγνωμοσύνη, ευχαριστία και δοξολογία στον Άγιο Τριαδικό Θεό, στον Αναστάντα 
Χριστό και στο Σώμα Του, που είναι η Εκκλησία, για όλες τις ευλογίες που χαρίζει 
στον κόσμο, ιδιαιτέρως για την εκκλησιαστική περίοδο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, της Μεγάλης Εβδομάδας και του Πάσχα, με τον πλούτο των 
χαρισμάτων.

Στην συνέχεια ευχαρίστησε τους Ιερείς και συνεργάτες του για την όλη προσφορά 
τους, την μέριμνά τους και τον κόπο τους, ο καθένας από την θέση που του έχει 
ανατεθεί, ώστε να πραγματοποιηθούν όλες οι εκκλησιαστικές λατρευτικές 
εκδηλώσεις και η ποιμαντική φροντίδα. Ιδιαιτέρως μνημόνευσε και ευχαρίστησε 
για τις υπηρεσίες τους τον Αρχιμ. π. Στέφανο Σχοινά, Εφημέριο του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. Ελευθέριο Συτιλίδη και 
τον επίτιμο Αρχιερατικό Επίτροπο π. Φώτιο Λεβέντη.

Τέλος, και πάλι εν πομπή έγινε η επιστροφή στο Ιερό Επισκοπείο, όπου ο 
Σεβασμιώτατος μοίρασε σε όλους το καθιερωμένο πασχαλινό αυγό, δίνοντας τις 
ευχές του αλλά και τις ευχαριστίες του για τη συμμετοχή του λαού στις Ιερές 
Ακολουθίες της Εκκλησίας μας.
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